

顺德容桂探索试行“揭榜挂帅”工作机制

为年轻干部提供创新创业平台

羊城晚报讯 记者欧阳志强
通讯员容宣报道：2月24日，佛山市顺德区容桂街道举行“揭榜挂帅”项目启动仪式，旨在打破选人用人论资排辈的思维定势，形成专心干事、敢于负责、勇于担当的干事创业氛围。

记者了解到，容桂街道在2022年工作部署大会上提出，探索试行“揭榜挂帅”工作机制。制定出台《容桂街道2022年改革创新项目“揭榜挂帅”工作方案》，打破部门和岗位的分工局限，鼓励和引导干部勇担当、善作为，在建设现代产业体系、以水兴城、城市品质提升、民生福祉、基层党建等重点工作上发掘创新思维和潜在资源，为干部特别是年轻干部提供干事创业、锻炼和成长的平台。

前期，容桂街道结合下阶段区和街道的中心工作，结合推动

经济社会全面高质量发展的关键环节，结合人民群众急难愁盼的热点问题，秉持“以小见大、着重核心、鼓励创新”的原则，初步拟定首批涵盖现代产业体系、打造品质滨水名城、提升社会治理效能，持续增进民生福祉、树立基层党建旗帜、解决历史遗留问题等6大类的30个改革创新项目。

项目紧紧围绕“打造产城共融的亲水智城，建设近悦远来的和美家园”的工作主线，既有招商引资、城市建设等大手笔，也有关注城市管理、民生福利的小热点；既聚焦“以水兴城”“行走顺德美化家园”等中心工作，又着力解决人民群众急难愁盼的烦心事。希望通过大胆尝试、攻坚克难，将榜单的项目“干一件、成一件”。

为保障“揭榜挂帅”工作稳步推进，容桂街道配套建立了支

持政策体系，高位推进成立领导小组，由区委副书记、街道党工委书记吴磊同志亲自担任组长，统筹谋划“揭榜挂帅”工作；合理配备项目专项经费，鼓励揭榜者利用工余时间攻坚克难，让揭榜者在实战中学习如何管好账、当好家。

另外，创新安排项目导师制度，每个项目安排一名有经验的领导干部担任导师，全程指导揭榜者开展工作，协助开展综合协调工作，并对过程和结果进行监督评议；建立跨部门工作平台，为揭榜者创建畅通的跨部门沟通协调机制；探索建立容错免责机制，在保护揭榜者的同时，鼓励干部在合法合规的前提下大胆干事创业，大胆开拓创新。全方位地为揭榜团队在推进项目过程中提供有力保障，最大限度激发团队活力和创新。

根据工作部署，“揭榜挂帅”工作计划于2月份完成组队揭榜等前期准备工作，3月份起正式实施，争取在6月份部分项目有初步成效，12月份全面完成第一批改革创新项目，并进行经验总结，谋划下阶段工作。

导师代表胡添强表示，以其负责指导的招商项目为例，立足千亿元容桂的新起点，招商作为经济建设的主战场，区别传统招商项目，引入一家在工业数字化自动化领域的龙头企业，是容桂打破过去传统产业天花板的“关键一招”，招商人作为容桂打造一流营商环境的代言人，切实把容桂是“成就事业的宝地、创造财富的福地、幸福宜居的胜地”说出去，讲好“容桂故事”，多方搜集招商信息，只要有一分有效信息，就要做十分的努力跟进，争取项目落地。

改革创新项目“揭榜挂帅”工作，是容桂街道给党员干部“压担子”“搭台子”“铺路子”，推动容桂破局发展的创新举措，旨在打破选人用人论资排辈的思维定势，树立有能者居之、有实绩者上的干部任用标准，使党员干部在创新驱动最前沿、经济发展主战场中当先锋、担重任，形成专心干事、敢于负责、勇于担当的干事创业氛围。



“消防开放日”活动现场

三水消防救援大队举行“开放日”活动

市民与消防员“零距离”接触

羊城晚报讯 记者梁正杰摄影报道：昨日，三水消防救援大队举行“消防开放日”活动，让市民与消防员来了一次“零距离”接触。

消防员结合灭火救援经验，向记者讲解与演示高喷车的灭火救援过程。另外还介绍了机动链锯、大流量遥控水炮、热成像仪、照明无人机等先进装备。

据介绍，该大队担负着三水区874.22平方公里，以消防监督、执勤灭火、抢险救援为中心的各项任务。大队有一个中心站、七个专职队站。大队营区战备器材、训练设施、营房生活设施和文化设施完善，现有执勤消防车辆共10辆，营区内还设有宣传教育区、消防器具展示区、高空救援攀爬体验区等。

重5人，最高可达78米，最大工作外伸29米，水炮射程可达100米。

据悉，今年1月，三水区政府给予区消防救援大队集体三等功，为应急救援和火灾防控工作中表现特别突出的朱直群、刘勇、张刚、王鹏四名大队班子成员给予个人三等功。

据介绍，该大队担负着三水区874.22平方公里，以消防监督、执勤灭火、抢险救援为中心的各项任务。大队有一个中心站、七个专职队站。大队营区战备器材、训练设施、营房生活设施和文化设施完善，现有执勤消防车辆共10辆，营区内还设有宣传教育区、消防器具展示区、高空救援攀爬体验区等。

鸡蛋、草鱼、蔬菜统统不放过

男子“蚂蚁搬家”式盗窃被擒



嫌疑人指认其盗窃蔬菜处

落脚，于是随便找了间废弃无人居住的房子住了进去。在周边四处闲逛时，他偶然发现附近肉菜市场的档口晚上会存放一些卖剩的肉菜蛋等物品，而且档口一般都没有上锁。为了解决自己的温饱问题，胡某于是每天晚上从崔先生经营的档口盗窃10枚鸡蛋，致其被抓，民警还在其住处搜出381枚鸡蛋，而崔先生则一直没发现其档口的鸡蛋失窃。后来，胡某发现崔先生的档口放着电饭煲，更是“就地取材”，把从市场盗得的蔬菜、鱼等食材拿到崔先生档口吃，期间为了避免被发现，他每次吃完后还会清理干净现场，并将锅具洗干净放回原位。

2月12日8时许，西樵派出所接到西樵镇山根某肉菜市场档主崔先生报警，称其所经营的鱼档被盗5条草鱼。接报后，大同社区民警中队立即组织警力展开侦查，通过调取市场监控和走访周边群众，很快便锁定盗窃嫌疑人是一名无业男子。随后，民警将嫌疑男子信息通报给辖区的警辅人员，让他们配合加强针对性时段的巡逻工作。

2月12日8时许，西樵派出所接到西樵镇山根某肉菜市场档主崔先生报警，称其所经营的鱼档被盗5条草鱼。接报后，大同社区民警中队立即组织警力展开侦查，通过调取市场监控和走访周边群众，很快便锁定盗窃嫌疑人是一名无业男子。随后，民警将嫌疑男子信息通报给辖区的警辅人员，让他们配合加强针对性时段的巡逻工作。

次日9时许，山根治安队员巡逻至朝阳村一工厂附近路段时发现嫌疑男子的踪迹，当即上报大同社区民警中队。警辅人员随即赶往上述将嫌疑男子控制，并在其居住处搜出被盗的鸡蛋、白萝卜、大白菜等食物一批。

经审讯，嫌疑人胡某交代，1月中旬，他来到西樵准备找工作，然而工作没找着，也没地方

目前，胡某已被公安机关依法刑事拘留，案件仍在进一步审理中。

警方提醒，市场档主要提高防盗意识，收档离开时切记要把财物收好并上锁；同时可以安装监控视频，如发现被盗可第一时间为警方提供线索。

窃贼专盗汽车三元催化器

南海警方跨省追查

羊城晚报讯 记者梁正杰、通讯员潘秀雄摄影报道：近日，西樵辖区发生多宗汽车三元催化器被盗案件。接报后，南海公安民警通过侦查发现嫌疑人已逃往广西岑溪，遂克服风雨低温天气，连夜出发，最终经过26个小时连续作战成功抓获2名嫌疑人，起获6个被盗三元催化器，为群众挽回了损失。

2月19日8时许，事主朱先生到西樵派出所报警，称前一天下午，其将灰色小货车停放在南海区西樵镇一市场旁的空地，而后发现货车三元催化器不见了。接报后，民警立即展开调查，发现近期西樵辖区已发生多起类似警情，多台汽车的三元催化器被盗，总损失价值约9000元。

根据掌握的线索，经过串并案侦查，民警初步判断该系列盗

窃案为同一团伙所为，并进一步研判出该团伙的活动轨迹，发现嫌疑人已逃往广西岑溪。20时许，警辅人员连夜出发赶往广西岑溪，对嫌疑人开展抓捕。

当时，广西岑溪的气温只有0℃，抓捕民警冒着大雨低温天气开展实地摸排蹲守，最终于2月20日10时许，成功在岑溪马路镇抓获2名盗窃三元催化器嫌疑人岑某东、廖某，现场起获6个被盗三元催化器。

经审讯，嫌疑人岑某东、廖某对其违法犯罪事实供认不讳，目前已被公安机关依法刑事拘留，案件仍在进一步侦办中。此外，起获的被盗三元催化器已通知相关车主领回。

警方提醒广大车主，要将车辆停放在有人看管的停车场，或装有监控视频的地方，避免被不法分子“惦记”，致使钱财受损。

顺德陈村开展资源化利用—— 年桔节后新使命 分类回植添春意

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员陈宣摄影报道：为做好2022年春节后弃置年桔花资源化利用，同时开展义务植树活动，23日上午，佛山顺德区陈村镇综合执法办联合陈村镇年桔协会，组织镇垃圾分类推广服务公司、环卫保洁公司等单位，在镇消防中队旁年桔苗圃场举办“年桔节后新使命，分类回植添春意”主题活动。

记者在现场看到，在500平方米的年桔苗圃活动现场，执法办工作人员和年桔协会专业人员回收年桔果实，将果实在进行发酵利用，制作成环保酵素。同时有年桔协会专

业人员对需回植的年桔进行裁剪枝条，并除去年桔造型铁丝，由大型吊机将盆径70分以上年桔吊起除盆，并放入预定挖好树洞。现场工作人员扶正年桔树苗，挥动铁铲进行培土，并固定年桔树苗，再由环卫人员进行浇水。

据悉，春节前陈村镇综合执法办已在全镇12个村居垃圾收集站设立弃置年桔花临时收集点，并组建年花年桔回收预约、处理体系。联动陈村镇宣传文旅体育办开展年花年桔回收预约宣传推广工作，向广大市民公布陈村镇年花年桔回收预约电话、临时收集点。

陈村组织全镇环卫保洁公司开展春节后年花年桔上门回收，将年花年桔收运至临时收集点按照花、盆、泥进行分离及资源化再利用，可复种的年桔将运往年桔苗圃场种植，不可复种的年桔将专车集中运往陈村绿化垃圾处理场进行资源利用。

截至22日，陈村镇弃置年桔花回收总量约8587盆，花农回收再种植400株，年桔苗圃场种植大型年桔22株，合理资源化处理数8165株，已建成年花年桔资源化回收利用宣传工作，进一步推动垃圾分类工作开展，实现陈村生活垃圾减量和资源化利用。

记者从陈村镇综合执法办获悉，下阶段他们将继续加



年桔被重新择地种植

办将加强对年花年桔资源化回收和处理体系建设督导工作，加强对年桔苗圃场养护，推进年花年桔资源化回收利用宣传工作，进一步推动垃圾分类工作开展，实现陈村生活垃圾减量和资源化利用。

佛山市禅城区法院执行局新做法很有效，被执行人请求：

“我愿半小时内履行，请别追究我刑事责任”

A 被执行人：

有能力却拒不履行支付抚养费义务

B 执行法官：

送达《告知书》促被执行人全额履行

羊城晚报讯 记者张闻、通讯员禅法宣报道：近日，佛山市禅城区法院执行局向被执行人陈某发出《涉嫌拒执犯罪线索移送立案侦查告知书》（以下简称《告知书》）。这是禅城法院首次以书面形式告知被执行人。“有能力履行拒不履行”可能被追究刑事责任的法律后果。

A

被执行人：

有能力却拒不履行支付抚养费义务

然而，陈某并未履行对于2020年11月至2021年6月期间的抚养费合共32000元的支付义务，黄某遂于2021年6月向禅城法院申请执行。案件进入执行程序后，执行局向陈某发出了执行通知书，并于同年7月6日传唤其到庭接受讯问。在询问过程中，陈某向法院承诺在1个月内将款项全额转入法院指定账户，但其一直没有履行付款义务，其也无法说明款项合理去向。

电话督促其履行，陈某表示其没有履行能力，并且愿意接受拘留等强制性措施。法官先通过系统查询，发现陈某名下没有可供执行的财产。随后，法官经调查以及向不动产登记部门核实，发现陈某于2018年11月、2019年10月分别将其名下的两套商品房转让给案外人，而相关售房款项并未用于履行本案义务，释明拒不执行生效判决、裁定罪的构成要件，刑事立案起止点数额要求、拒不支付抚养费属从

重处罚情形等相关法律规定，并重点说明其行为已经涉嫌构成拒不执行生效判决、裁定罪。

去年12月15日，法官再次将陈某传唤到法院，向其当面送达了《告知书》。陈某在签收后，立即主动表示愿意在30分钟内将抚养费和执行费共32380元全额转入法院指定账号，并请求法院不要追究其刑事责任。陈某如约将款项转入法院指定账号，款项到账后，法官也第一时间将款项退付给黄某。至此，本案得以顺利执结。

2月19日8时许，事主朱先生到西樵派出所报警，称前一天下午，其将灰色小货车停放在南海区西樵镇一市场旁的空地，而后发现货车三元催化器不见了。接报后，民警立即展开调查，发现近期西樵辖区已发生多起类似警情，多台汽车的三元催化器被盗，总损失价值约9000元。

根据掌握的线索，经过串并案侦查，民警初步判断该系列盗